



JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYEI KATASZTRÓFAVÉDELMI IGAZGATÓSÁG  
JÁSZBERÉNYI KATASZTRÓFAVÉDELMI KIRENDELTSÉG  
JÁSZBERÉNYI HIVATÁSOS TŰZOLTÓ-PARANCSNOKSÁG

## A JÁSZBERÉNYI HIVATÁSOS TŰZOLTÓ-PARANCSNOKSÁG

### BESZÁMOLÓJA

#### A 2020. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL

*Jászárokszállás Város Önkormányzatának Képviselő-testülete részére*



**2021**

## **Tisztelt Képviselőtestület!**

**A Jászberényi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 2020. évben végzett tevékenységéről az alábbi beszámolót terjesztem elő:**

A Jászberényi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (továbbiakban: Tűzoltó-parancsnokság) a Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság helyi szerveként működik, a Jászberényi Katasztrófavédelmi Kirendeltség közvetlen szakmai irányítása alatt. A tűzoltóság végrehajtotta az alap rendeltetéséből adódó tűzoltási és műszaki mentési feladatait. A bővülő és változó feladatrendszerhez a szakmai előjárók elvárásainak megfelelően alkalmazkodott. A Tűzoltó-parancsnokság, valamint a szakmai felügyelete alá tartozó kilenc önkéntes tűzoltó egyesület, két önkormányzati tűzoltó-parancsnokság és egy létesítményi tűzoltó-parancsnokság tevékenységével növelte a Jászságban a lakosok élet- és vagyónbiztonságát.

A feladatok végrehajtása minden esetben a hatályos jogszabályi előírások betartásával, a belső szabályozók és normák követésével történt.

A Tűzoltó-parancsnokság működési területe közel azonos a Jászság földrajzi határaival. A térségben található 18 település közül Jászszentandrás és Jászivány a Gyöngyösi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság vonulási területéhez tartozik. Elsődlegesen a beavatkozásokat a Hevesi Katasztrófavédelmi Őrs végzi a településeken működő önkéntes tűzoltó egyesületek bevonásával.

A katasztrófavédelem, ezen belül a tűzoltóság elsődleges feladata az emberi élet, az anyagi javak védelme, a katasztrófa helyzetek kialakulásának megelőzése. Feladata a bekövetkezett káresemények, katasztrófa-helyzetek gyors és professzionális felszámolása. A helyreállítási munkálatokban részvétel irányítói, vagy beavatkozási minőségben a felszámolás mielőbbi, szakszerű elvégzése érdekében.

Az elmúlt évekhez hasonlóan 2020-ban is fontos volt a lakosság széles körű tájékoztatása a tűzmelegedés témakörében., Ezt a tevékenységet nagyban nehezítették a járványveszély miatt meghozott helyi, területi és országos korlátozó intézkedések. A szűkös lehetőségek 2020-ban jelentős számban elmaradtak az óvodai és iskolai látogatások. Jászberény városában nem került megtartásra az Európai Autómentes Nap, mely az elmúlt években lehetőséget teremtett a lakosság széles körű tájékoztatására. Mind ettől függetlenül sikerült 34 közvetett alkalmat találni a kapcsolattartásra, melyen közel 353 fő részére sikerült átadni szakmai információkat a lakosság számára.

### **Tűzoltás, műszaki mentés**

A Jászság területén a beavatkozást igénylő káresemények számadatait vizsgálva az előző évhez viszonyítva csökkenés tapasztalható (2019. év 681; 2020. év 619). A csökkenést elsősorban a tüzesetek számának mérséklődése okozta (27 %). A statisztikai számokból látható továbbá, hogy a műszaki mentési tevékenység közel 20 % emelkedést mutat.

A káreseteket tovább bontva látható, hogy nemzetgazdasági tekintetben a legjelentősebb csökkenés, a mezőgazdaság területén jelentkezett (52 %). Mindez köszönhető a csapadékos időszaknak. A személyi sérülések vonatkozásában az előző évhez képest növekedés következett be (2019. év 41 fő, 2020. év 55 fő). A káresetek során történő elhalálozások szinte azonos számadatot mutatnak, mint a 2019-es évben, 7 fő hunyt el a beavatkozások során.

A káreseményekhez tartozó riasztási fokozatokat vizsgálva megállapítható, hogy az összes beavatkozást igénylő káreseményből két esetben került II. riasztási fokozatnak megfelelő erőeszköz bevetésre. A többi káresemény I. fokozathoz tartozó erők és eszközök bevonását igényelte. A két magasabb riasztási fokozatot igénylő káresemény közül egyik lakóépületben, míg másik szabadterületen keletkezett (helyi védettséggel Hajta). A vizsgált időszakban hosszan elhúzódó káresemény nem történt. A tűzoltó-parancsnokság készenléti szolgálata a szomszédos kirendeltségek illetékességi területén a 2020. év során 103 esetben nyújtott segítséget káresemények

felszámolásában, mely az előző évhez képest jelentős csökkenést mutat (2019-ben 185 eset). A segítségnyújtások többségét beépített tűzjelző berendezések téves jelzései generálták (80 eset).

A káresemények nemzetgazdasági szempontból történő vizsgálata során megállapítható, hogy továbbra is a lakó- és személyi ingatlan területén történt a legtöbb esemény. Ezeket a sorban a közlekedési ágazat követi. Az ipar és a kereskedelem elenyésző esetszámmal zárja a sort. Ezek az arányok megfelelnek a sokéves átlagnak.

A fenti káresemények felszámolását többségében a Tűzoltó-parancsnokság hajtotta végre (65 %). Az eseteket kisebb számban a két önkormányzati tűzoltó-parancsnokság számolta fel.

A Jászágó területén jelentős az aktív önkéntes tűzoltó egyesületek száma. Az elmúlt évek statisztikáját vizsgálva megállapítható, hogy az egyesületek a hivatásos és önkormányzati tűzoltók munkáját mintegy 33 %-ban segítették a káresemények felszámolásában. A 2020-as évben a 619 beavatkozást igénylő káreseményből 203-hoz nyújtottak segítséget.

A beszámoló időszakában a hivatásos és önkormányzati tűzoltók az összes káresemény 12,5 %-ban dolgoztak együtt, mely szinte azonos az elmúlt év adatával (12 %). A szakmai felügyelet alatt egy alkalomszerűen igénybe vehető létesítményi tűzoltóság tevékenykedett. Az ELECTROLUX-LEHEL Kft telephelyén beavatkozást igénylő káresemény nem történt.

Folyamatosan egy önállóan beavatkozó egyesület, a Jászsalsószentgyörgy ÖTE végzi tevékenységét. Az önkéntes tűzoltóság a vizsgált időszakban 4 alkalommal végezte önállóan káresemény felszámolását..

Jászárokszállás településen a tűzoltói beavatkozásokat elemezve szintén megállapítható, hogy a tüzesetek közül az lakóingatlanokat és lakóházakat érintő tüzesetek száma a legmagasabb. A keletkezésénél a véletlen vagy gondatlan emberi közreműködés volt a legfőbb kiváltó ok.

Az ingatlanok tüzeit követik a szabadterén keletkezett tüzesetek. A szabadtéri tüzesetek viszonylag magas száma a település külterületén található rét-legelő jellegű vegetáció nagy számának, valamint ezek a közlekedési útvonalak melletti elhelyezkedésének köszönhető. A szabadtéri tüzesetek száma a településen a korábbi évekhez képest emelkedett.

A szabadtéri tüzesetek száma nagymértékben függ az adott év időjárási tényezőitől, ezen belül főleg a lehullott csapadék mennyiségétől, eloszlásától.

A műszaki mentések száma a beszámoló időszakában is meghaladta a keletkezett tüzesetek számát. A műszaki mentések közül meghatározók a közúti balesetek és a viharkárral összefüggésbe hozható események. A településen az átmenő forgalom közepesen nagy. A jelentős ipari környezetből adódó tevékenységnek köszönhetően nagy a teherszállítás. Jellemző a területre a gépjárműbalesetek, nagyobb száma, melyeknél sajnos gyakoriak a személyi sérülések is.

A terület mély elhelyezkedése miatt fenn áll a település belvízi veszélyeztetettsége. Az elmúlt évben hosszan tartó védekezésre nem került sor. Jelentős, lakosságvédelmi intézkedést magába foglaló árvízvédelmi védekezés szintén nem volt az elmúlt évben.

### **Gyakorlatok lebonyolítása**

A Tűzoltó-parancsnokság részére az aktuális szabályzók és szakmai irányelvek szerint kerültek betervezésre a 2020-as évre vonatkozó gyakorlatok (tervezetten 36 db). A gyakorlatokból viszont csak 10 db került megtartásra a kialakult járványveszély miatt. Az LTP-vel közös gyakorlat megtartásra került, azonban a két ÖTP-vel a gyakorlatokon tervezett közös munka már nem valósult meg.

## Tűzoltási, műszaki mentési statisztika: Jászárokszállás településen 2020-ban

Város	Műszaki mentések száma	Tűzesetek száma	Téves jelzés: (nem volt beavatkozás)	Beavatkozások száma:
Jászárokszállás	27	16	4 tűzeset	43

## Tűzoltási, műszaki mentési statisztika: 2016.-2020.

Típus	2016. évi	2017. évi	2018. évi	2019. évi	2020. évi
Műszaki mentés	20	29	26	28	27
Tűzeset	18	31	22	23	16
<b>Összesen:</b>	<b>38</b>	<b>60</b>	<b>48</b>	<b>51</b>	<b>43</b>

### A Jászárokszállási Önkormányzati Tűzoltóparancsnokság, és az önkéntes tűzoltó egyesület

A káresemények felszámolását Jászárokszállás településen elsősorban a helyi önkormányzati tűzoltó-parancsnokság hajtja végre. A tűzoltási és műszaki mentési tevékenység irányítása a rajparancsnok vezetésével történtek. A parancsnok és a parancsnokhelyettes rendelkezik a részükre előírt tűzoltás-vezetői végzettséggel.

Az Önkormányzati Tűzoltóság állománya 9 főből állt, de 2020 decemberétől új beosztott tűzoltó kezdte meg a szolgálatát. A tűzoltók mindegyike rendelkezik a feladatellátáshoz szükséges előírt végzettséggel. Az állományból 2 fő rendelkezik C kategóriás jogosítvánnyal, valamint az előírt PÁV I.-es vizsgával.

A napi készenléti létszám 4 fő. A vonulás eredményes végrehajtásához a készenlétkben tartott gépjárművek száma kettő darab, ebből egy darab tartalék szer. Az IFA típusú gépjármű feckendő további sorsáról nem született még végleges döntés.

A 10 fős készenléti létszám eseti jelleggel kiegészül 14 fő kötelezettségvállalási megállapodást kötött önkéntes tűzoltóval. A megállapodásban az ÖTE tagok vállalják a tűzoltási és műszaki mentési tevékenységben való aktív részvételt.

A Tűzoltó-parancsnokság és az Önkormányzati Tűzoltó-parancsnokság 2014-ben megkötött Együttműködési Megállapodása a 2020. évben felülvizsgálatra került. A megállapodás újrakötésére nem volt szükség. Az önkéntes tűzoltó egyesület együttműködési megállapodása szintén felülvizsgálatra került és az újrakötés szintén nem volt szükséges

A tűzoltási és műszaki mentési feladat mindenkor a jogszabályokban előírt módon a szükséges létszámmal és képesítéssel rendelkező állománnyal, megfelelő tűzoltó-technikai felszereléssel került ellátásra. Szükség esetén bevonásra kerültek az együttműködő és társszervek a beavatkozások minél szakszerűbb és hatékonyabb felszámolásába.

## **Polgári védelmi szakterület**

A Tűzoltó-parancsnokság a polgári védelmi feladatait a Jászberényi Katasztrófavédelmi Kirendeltség polgári védelmi felügyelőjének szakmai iránymutatásával végezte. A katasztrófavédelmi megbízotti beosztás a Jászberényi, valamint Jászapati Járás vonatkozásában is betöltött

A tárgyidőszakban a szakterület nagy hangsúlyt fektetett a kockázati helyszínek feltárására, továbbá a már azonosított kockázati helyszínek felülvizsgálatára, ellenőrzésére. Jászárokszálláson az ellenőrzéseken a közbiztonsági referens, valamint az önkormányzati tűzoltóság parancsnoka vett részt.

Kiemelt célként fogalmazódott meg a köteles polgári védelmi szervezetek rendszeres felkészítése mellett az önkéntes mozgalom erősítése, az önkéntesek katasztrófavédelmi rendszerbe történő minél szélesebb körű bevonása.

A beszámoló időszakában, polgári védelmi szempontból kiemelt katasztrófavédelmi esemény nem történt, jórészt rendkívüli időjárási események következményeinek felszámolása, továbbá tüzeseteket követő lakosságvédelmi intézkedések jelentkeztek feladatként.

### **Tervezési feladatok**

A katasztrófavédelmi besorolás alapján, a természeti, civilizációs, valamint egyéb eredetű veszélyek következményeinek elhárítására, a helyi veszélyeztető hatások kezelésére valamennyi település rendelkezik kidolgozott tervekkel, melyek rendszeresen minden év március 31-ig felülvizsgálatra kerülnek.

Jászárokszállás településen a befogadó helyek kijelölése, a befogadó kapacitások meghatározása megtörtént. A kijelölt 8 db intézmény befogadási terve megfelelő adattartalommal rendelkezésre áll. A vizek kártétele elleni helyi védekezés érdekében Jászárokszállás rendelkezik az illetékes vízügyi igazgatóság igazgatója által jóváhagyott vízkár-elhárítási tervvel.

### **Katasztrófavédelmi felkészítés, képzés**

Az ifjúság- és lakosságfelkészítő tevékenységre kiemelt figyelmet fordított a Tűzoltó-parancsnokság. E tevékenység az ifjúsági versenyek, valamint arra történő felkészítések során, nyári táboroztatás alkalmával, valamint a tanulóifjúság rendszeres veszélyhelyzeti felkészítésével valósult meg. A Jászság általános- és középiskoláiban, illetve községi rendezvényeken különböző célcsoportok számára tartott felkészítéseket, bemutatókat a parancsnokság.

Az évente megrendezésre kerülő felmenő rendszerű katasztrófavédelmi ifjúsági verseny sajnálatosan a járványügyi helyzet miatt ebben az évben elmaradt.

Lakosságfelkészítő tevékenységre a lakosság, az oktatási és nevelési intézmények, a pedagógusok, valamint a szülők részéről az igény folyamatos.

A tanulóifjúság közösségi szolgálatteljesítésének katasztrófavédelmi területen történő megvalósulása szintén szünetelt a korlátozások idején. A térségben lakó tanulóifjúság közösségi szolgálatteljesítése érdekében jelenleg 14 középfokú oktatási intézmény, valamint 8 Önkéntes Tűzoltó Egyesület rendelkezik a megyei igazgatóság által aláírt szerződéssel.

### **Polgári védelmi szervezetek**

A Jászság területén 1967 fő köteles és 178 fő nemzeti minősítéssel rendelkező önkéntes polgári védelmi szervezetbe beosztott segíti a katasztrófák elleni védekezési tevékenységet. A 7 „II” katasztrófavédelmi osztályba sorolt településén, továbbá a két járásban rendelkezésre állnak a nemzeti minősítéssel rendelkező önkéntes mentőcsoportok

A települési polgári védelmi szervezetek aktualizálását - mind létszámban, mind összetételben - a közbiztonsági referensek folyamatosan végzik. A város köteles polgárvédelmi szervezetét mintegy 150 fő alkotja. 2020-ban riasztási gyakorlat nem került végrehajtásra.

A Berény Járás Önkéntes Mentőcsoport 2013. november 30-án alakult meg. A településről 7 fő tagja a szervezetnek. Az önkéntes mentőcsoport tagjai sikeres vizsgát tettek a 2018-ban megtartott újraminősítő gyakorlaton.

### **Iparbiztonsági szakterület**

A szakmai feladatok koordinálását, valamint a végrehajtás szervezését és felügyeletét a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság végzi a Jászberényi Katasztrófavédelmi Kirendeltség iparbiztonsági felügyelője koordinálásával. Az iparbiztonsági feladatkör ellátásának segítségével a Tűzoltó-parancsnokság csak szakfelügyelet mellett vesz részt. Ez elsősorban a közúti és vasúti veszélyes áru szállítások ellenőrzésében való részvételt jelenti. A beszámoló időszakában a Tűzoltó-parancsnokság katasztrófavédelmi megbízottai részt vettek a Jászberényi Katasztrófavédelmi Kirendeltség által szervezett ellenőrzéseken. Az ADR közúti ellenőrzéseket Jászapáti, Jászsalsószentgyörgy és Jászfényszaru határaiban tudja az állomány végrehajtani a fizikai adottságok miatt, Jászárokszállás környékén nem.

A Jászberényi Katasztrófavédelmi Kirendeltség heti rendszerességgel ellenőrzi a főutakon áthaladó veszélyes áruszállító járműveket. A településen a vonatkozó jogszabály hatálya alá tartozó veszélyes üzem nem található. A nagyobb gazdálkodó szervezeteknél időszakosan veszélyes anyagokkal kapcsolatosan telephelyi ellenőrzést és ügynevezett üzemazonosítási szemlét folytatott le a Jászberényi Katasztrófavédelmi Kirendeltség.

### **Összegzés**

A Tűzoltó-parancsnokság eredményesen teljesítette meghatározott feladatait. A beszámoló időszakában a Jászság területén katasztrófaveszély kihirdetésére nem került sor, kiemelkedő tűzkeltő esetben volt, melyek felszámolása szakszerűen történt az önkormányzati tűzoltó-parancsnokságok és önkéntes tűzoltó egyesületek bevonásával.

Az iparbiztonság területén Jászárokszállás település vonatkozásában baleset, havária nem történt. Hosszan tartó lakosságvédelmi intézkedésre nem volt szükség.

A beszámoló időszakában a beavatkozással töltött idő az esetszámok növekedésével arányosan lett több.

A káresetek felszámolásával összefüggésbe hozhatóan baleset nem történt

A Jászberényi Katasztrófavédelmi Kirendeltség, valamint a Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság Jászárokszállás Város Önkormányzatával, a Polgármesteri Hivatalban katasztrófavédelmi feladatokat végzőkkel, a rendőrséggel, a mentőszolgálattal, a polgárőrséggel magas színvonalú szakmai kapcsolatot tart fenn.

**Jászberény, 2021. március**

ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített  
36620/339-1/2021.ált.